

怡情乐园

# 痴迷搜集中国梦的老人

□记者 闫卫利 文/图

中国梦,是所有中国人的梦,不知引发了多少人的共鸣,传递了多少正能量。一拖退休干部张厚军不仅自己有个梦,而且痴迷于搜集别人的梦,他通过一幅百梦图,把这股力量传递出去。

## 1 痴迷搜集中国梦

自2012年起,张厚军开始酝酿他的搜梦计划。张厚军认为,从宏观上来讲,国家有国家的梦,从微观上来说,每个人都有自己的梦,每个人的梦想汇聚在一起就是整个民族的梦。张厚军喜欢书法,他想借助书法,把个体的梦想汇聚成一幅百梦图。没想到几个老友给他泼了一盆冷水:“想法不错,不过你能搜集二三十个梦就已经不错了,别说100个梦了。”

张厚军却不信。那一年,69岁的他开始行动起来。他兜里装着一张纸和一支笔,走街串巷,只要看到跟中国梦有关的宣传广告,他都顺手记下来。他在家通过网络查找中国梦延伸出来的各种梦,什么强国梦、致富梦、科技梦等。张厚军把这些梦写在一张纸上,随身携带,在公园里见到围在一起的老人,他就掏出这张纸让大家看,再把自己的想法告诉大家。他的创意吸引了不少人,大家纷纷讨论中国梦,并说出自己的梦。

一次,他在一个小学门口搜集中国梦,不少学生都在畅谈自己的梦,旁边一个小学生却一言不发,眼中写满了忧伤。张厚军特意把他拉过来问:“你的梦想是什么?”男孩怯怯地回答:“我想和爸爸妈妈在一起。”原来这个学生的父母外出打工,他一年都没见过父母了,张厚军在纸上写下:团圆梦。



张厚军和他的「中国梦」

## 2 遛弯儿搜梦两不误

当然并不是所有跟梦沾上边的,都会被收入张厚军的小纸片上,具有社会积极意义的才能入选。张厚军每搜集一个梦,他都会用心总结成三个字,与中国梦字数相统一。“我既遛弯儿又动脑,还寻梦传递正能量,一举多得,多好的事儿呀。”张厚军这样评价

## 3 用心绘制百梦图

张厚军开始了创作百梦图的过程。他找到书法界的老友探讨百梦图的布局,等方案成熟后,他便钻进屋里进行创作。他用六尺整张宣纸,将一个大大的“梦”字写在纸上。蓝色属于梦的色彩,他选择用蓝色勾勒“梦”字,让“梦”字若隐若现,朦胧而有意境,再借助行书的飘逸灵秀,寓意天马行空去追梦,“梦”字上用篆体压上“中国”两个字,用红色表现,格

自己的行动。

当他搜集了100个梦时,他这样总结道:“人的每个生命阶段都有梦,孩子的梦大都是立志梦,中年人的梦是创业梦,而老年人则是健康平安梦。这些升华为我们共同的中国梦。”

外醒目,其他空白处则用甲骨文、金文等写下各种梦。十几天后,这幅百梦图完成了。

2013年国庆节,张厚军的这幅作品在市图书馆展出,引来一片赞叹声,参观者纷纷和百梦图合影留念,一旁的张厚军乐得合不拢嘴。

如今,张厚军已经搜集了200多个梦,接下来他要创作一幅十米的中国梦长卷,把这些梦一一书写上去。

■征文:今天,我们如何养老

## 樱子的烦心事

□马金丽

接到电话时,樱子奔走在马路上,她的声音焦灼急促。

她70多岁的姑姑突发脑溢血,正躺在重症监护室里。姑父早年患中风,落下了偏瘫后遗症,生活难以自理。她唯一的表哥学有所成后留在国外,从小跟着姑姑生活的樱子便责无旁贷地照顾起二老。

姑姑在医院这些天,樱子买菜、做饭、喂姑父吃饭后,提着饭盒,蹬上电动车,急匆匆往医院赶……家里医院两头跑,奔波了十几天,樱子病了,她嗓子干疼,嘴角起泡,话也说不出来了,只好让老公请假在家照顾姑父。

20多天,姑姑出院了,可新问题又来了,姑姑的病情堪忧,每天做饭成了难题。樱子思来想去,跟表哥商议后决定雇保姆。

找家政,托熟人,好不容易来了一位40岁的大嫂,人家一看,家里有两个卧床的病号,干了几天,不辞而别了。她赶紧又找来一个,人倒实在,不嫌脏,不怕累,可家用电器一样也不会用。

姑姑躺在床上暗自垂泪,樱子也一筹莫展。这天,正在忙碌的樱子,突然接到姑姑的电话,她心里一紧。

原来,樱子姑姑的一名同事来看望姑姑,看到老两口的处境,极力推荐他们去养老院,通过越洋视频跟表哥商量,表哥高兴地说:“我早有此意,国外的老人早就选择这种方式安度晚年了!”

再见到樱子时,她又恢复了往日的平静。问及姑姑,她说:“养老院不仅照顾老人的生活起居,还关注老人的精神健康,并配有医护人员,他们的病情比在家时好多了。”

淘宝晒宝

## 亲情如银

□秋天 文/图



这个银手镯(上图)是纯手工打造的,内圆外方荞麦棱造型,还刻有碎花,算起来有百年历史了。据姥姥说,手镯是她婆婆的,按理应该传给我的舅妈,可舅妈硬生生把一对镯子“分了家”,他女儿一个,我一个。

事情得从舅妈刚进门那年说起,有一天姥姥的金戒指不见了,她怀疑是新媳妇偷拿回了娘家,依据是新媳妇有时偷偷往娘家“捞”粮食。但为了家庭和睦,这层窗户纸她一直没有捅破。

姥姥临终前,示意舅舅摘下她腕上的银镯子说:“原本一个金戒指和这对手镯都是留给你媳妇的,既然小娟(我舅妈)已经拿了那个戒指,我也就这一对手镯了……”舅舅一听立马泪流满面,不知道是惭愧还是伤心。

姥爷也去世后,我母亲独自在里间清理杂物,只听吧嗒一声闷响,一

团棉絮从一本发黄的旧书里落在地上。棉絮怎能发出声音呢?母亲心里一动,果然内有玄机:一个足足十几克的黄澄澄的戒指,静静地躺在里面。母亲高呼外面的舅舅:“快来,我今儿可给小娟平反了!”……舅舅哭着说:“姐啊,多亏你不爱财,否则我要受冤枉一辈子了!”事后,她坚持要把戒指送给母亲,说我家盖房正需要钱,母亲拒绝了。

最后,舅舅把一只手镯塞给母亲说:“姐,我一个闺女,你也是一个闺女,她们一人一只……希望她们也像我们一样以诚相待……”

“康怡”杯征文

洛阳市康怡老年公寓

地址:孟津县送庄镇开发区名特路

市内办事处:瀍西西路鑫源大厦A座1303室

电话:15896521668

本版开设以下栏目:《温馨家事》《银发心事》《闲情雅趣》《怡情乐园》《老片新照》《再上学堂》《我拍爸妈》《淘宝晒宝》等,欢迎读者朋友投稿或提供线索。

线索征集热线

15137956968

投稿请登录洛阳网文字和图片投稿系统,或发电子邮件至1729103784@qq.com。